

Родительское собрание

Тема: «Духовно – нравственное воспитание детей в семье»

Воспитатель: Кашигина Надежда Владимировна

Место проведения: Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение Белоярского района «Детский сад «Звездочка» г. Белоярский».

Дата проведения: 30.09.22г.

Цель:

- ориентировать семью на духовно-нравственное воспитание детей.

Задачи:

- укреплять и поддерживать связь с семьёй, устанавливать отношения доверия и сотрудничества через основы педагогики;
- довести до сознания родителей о необходимости духовно-нравственного развития;
- повысить родительскую компетентность в вопросах воспитания детей;
- способствовать сплочению родительского коллектива, формированию представлений о семье и семейных ценностях в жизни человека.

Повестка дня:

Тема нашего собрания – «Духовно нравственное воспитание в семье»

Ход собрания:

Уважаемые родители, добрый день! Мы рады приветствовать вас в нашем семейном кругу. Спасибо, что отложив все дела, вы пришли на эту встречу.

Основная часть:

Тема сегодняшнего собрания выбрана не случайно. Перемены, происходящие в России в последнее время, затронули не только социально-экономическую, но и воспитательную духовно-нравственную сферу жизни общества. В связи со вступлением в силу ФГОС дошкольного образования актуализировалась сфера духовно – нравственного воспитания личности детей. Именно они оказываются в наиболее затруднительном положении, так как мир

восприятия осуществляется в тех ситуациях, когда прежние ценности отвергнуты, а новые ещё полностью не определены.

Все мы взрослые желаем детям добра. Нам необходимо уберечь их от всего плохого. Нет ни единого совета на все случаи жизни, КАК воспитывать ребёнка. Но есть одно то главное, что необходимо каждому из них: это родительская любовь, на которой как бы «взрачивается» душа ребёнка с самого его рождения, и следует с ним всю его жизнь.

Я не случайно сказала слово «взрачивается». Мы предлагаем вам написать на зелёных листиках своё понимание, что такое родительская любовь, и приклеить их на эти деревья (родители пишут на листьях, приклеивают к дереву). Эти деревья будут теперь висеть у нас в группе, и являться для нас, и для вас, тем ориентиром, который поможет нашим детям стать добрее, любимее, гуманнее, милосерднее, быть чуткими и толерантными.

Да, конечно, ничто так не важно для ребёнка, как любовь родителей. Ведь, как сказал Василий Александрович Сухомлинский, «Любовь к ребёнку должна быть безграничной, но не слепой» И с этим трудно не согласиться, ведь любя, мы не должны забывать о воспитании.

Давайте порассуждаем с вами над таким вопросом: Почему нравственное воспитание и духовное воспитание объединены через дефис?

(высказывания родителей)

Нравственность – это правила, определяющие поведение, необходимые человеку в обществе, а так же выполнение этих правил. Будет нравственность, будет и духовность, но не будет нравственности – не будет ничего, никакого воспитания. А нравственные ценности, ориентиры и убеждения личности заключаются исключительно в семье. ИМЕННО семья играет в воспитании основную, долговременную и важнейшую роль. Именно в семье происходит нравственное воспитание человека.

Ребёнок с детства наблюдает за отношениями между родителями, которые становятся для него образцом, положительным или отрицательным. Поэтому родители должны следить за собой, и устранять недостатки в себе, чтобы не воспитать их потом в ребёнке.

Давайте поиграем в игру, которая называется «Не говори частицу не». Что это означает? Очень часто во время общения с ребёнком мы употребляем такие выражения, как «Не мешай», «Не кричи», и так далее. Мы ведь даже не замечаем этого, но тем самым отталкиваем ребёнка от себя. Я предлагаю вам

несколько фраз, которые вы должны сформулировать так, чтобы не было частички «не». Например, вместо «Не кричи громко», можно сказать «Разговаривай тише».

-Отстань, не мешай!

-Не будь похож на поросёнка!

- Не надоедай мне!

- Не мешай, я занята!

(высказывание родителей)

Именно семья создаёт конкретные условия для физического, психического, социального развития ребёнка, передаёт ему систему духовных ценностей, моральных норм, образцов поведения, традиций.

Мы также должны помнить, что дети - это наше отражение. В первую очередь мы сами должны стать носителями духовно – нравственной культуры, которую хотим привить детям

Подведение итогов

3. Мы думаем, что для каждого из вас, после сегодняшней встречи, одним из важнейших правил будет следующее: «Я хочу вырастить своего ребёнка высоко нравственным человеком с огромной душой»

НО, говоря о духовно – нравственном воспитании, детский сад, где ваши дети проводят наибольшую часть времени, тоже уделяет достаточно большое внимание. В этом нам помогает программа «Родники» на основе социокультурной программы «Истоки», с содержанием которой мы кратко хотим вас познакомить (краткий обзор программы).

Желаем вам удачи в воспитании детей с Любовью. Всем спасибо!